

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

España	1	25
Extranjero (Unión Postal)	1	50
Número suelto	5	cts.
Id. atrasado	10	»

PALMA

Anteayer por la tarde al tiempo que estaba sentada en su casa la niña María Coll Moll, fué mordida por un caballo, produciéndole una herida en el torax.

El dueño de dicho animal, que lo había dejado abandonado, ha sido denunciado a la autoridad competente.

Anteayer ocurrió una reyerta entre varios individuos en las afueras de la puerta del Campo llegando a las manos resultando dos de los contendientes con contusiones. Los agresores han sido denunciados a la autoridad competente.

Bastante lucida ha resultado la fiesta callejera celebrada estas dos últimas noches en el barrio de las Miñonas en honor a la Beata Catalina Tomás.

El baile de boleros celebrado en la plaza de la Libertad se vió concurridísimo, durando la animación y el jolgorio hasta las primeras horas de la madrugada.

Las calles estaban adornadas y alumbradas con profusión con luces de gas presentando un bonito efecto.

En la casa de socorro tuvo que ser curado ayer un individuo que presentaba una lesión en el pie derecho la que se había producido trabajando en su casa.

En la mañana de ayer ocurrió un amago de incendio en una casa de la calle de la Concepción quemándose algunas prendas de vestir.

Al dar la voz de alarma acudieron los vecinos apagando el fuego a los pocos momentos.

No ocurrió ninguna desgracia personal.

Ayer tarde un joven que iba montado en una bicicleta por una de las vías laterales del Borne fué atropellado por un carruaje que le hizo perder el equilibrio dando un fuerte batacazo.

De resultas de la caída sufrió algunas contusiones al parecer leves.

Ayer ingresaron en la cárcel por orden gubernativa dos individuos de pésimos antecedentes que vagaban por esta ciudad sin oficio conocido.

Después de sufrir quince días de arresto fueron embarcados anoche en el rápido dos carteristas que según parece habían venido a Palma para timar a algún descuidado.

Anteayer tuvimos ocasión de asistir a las pruebas del extintor seco de incendios llamado Theo, verificadas en la explanada del muelle frente a la Lonja por el representante en Palma señor Balet.

Estas dieron excelente resultado, incendiándose un amplio tablero rociado de brea y petróleo el que quedó presa de las llamas en pocos momentos, y cuando mayor era la llama se espació un solo tubo del extintor quedando aquellas de momento extinguidas.

El aparato es sencillísimo y consiste en un tubo de hoja de lata lleno de un polvillo amarillo y con solo romper una pequeña placa se espacia aquel quedando como dejamos extinguido el fuego.

Un periódico de la península llegado ayer publica lo siguiente: «El día 1.º de Septiembre próximo, publicarán la Gaceta y el Diario Oficial de Guerra el real decreto fijando el contingente para 1912.

En dicha fecha comenzará el pago de la redención a metalico, en la misma forma que ha venido haciéndose mientras ha subsistido la antigua ley de reclutamiento.»

Anoche fué curado en el Dispensario de «La Cruz Roja» de Palma por el cirujano señor Ripoll, un muchacho que presentaba una herida contusa en la región frontal producida por una pedrada.

Ayer tarde una niña que estaba jugando a la orilla del mar, donde tiene puestas sus amarras el vapor Ciudad de Palma, se cayó al agua y hubiera perecido ahogado a no haber acudido en su auxilio uno de los fogoneros del citado buque que la sacó del fondo.

La niña fué auxiliada y conducida a su casa.

Es digno de elogio y de justa recompensa la conducta del citado fogonero.

Excursiones de «La Almudaina»

Viaje alrededor de la Isla y visita de las cuevas de Artá.—El 6 de Agosto

La realizaremos, Dios mediante, el domingo 6 del próximo Agosto, saliendo el vapor de Palma, el sábado a las diez y media de la noche, para regresar a las ocho y media de la noche del domingo.

El itinerario será como el de la primera excursión que realizamos alrededor de Mallorca. Al salir el vapor hará rumbo a las cuevas de Artá, a donde llegaremos a eso de las cuatro y media de la madrugada. Así, sin sol que moleste, podrán los excursionistas trasladarse a las cuevas. Después de visitarlas, el pasaje volverá al vapor, zarpando este y bordeando la costa, podrán los excursionistas contemplar la encantadora Cala Rajada, con sus caprichosos chalets, la magnífica bahía de Alcudia y la pintoresca bahía de Pollensa. Aquí hará un pequeño alto el vapor para que aquellos menos avezados al mar puedan comer tranquilamente, y mientras tanto el pasaje podrá atalayar desde á bordo las hermosas perspectivas que encierra la sin par Pollensa.

Puesto en marcha el vapor bordeará la ensoñadora Cala de Sant Vicens, se sentirá la pequeñez del buque bajo la gigantesca mole de Formentor y una tras otra, las calas verdi-negras, de esas tonalidades que Mir evocó magistralmente en sus pinceles desfilarán ante los ojos del excursionista en espectáculo maravilloso. Después el vapor maniobrará frente al Torrent de Pareys para que de cerca se pueda ver la grandiosidad de su desembocadura.

Desfilará después el puerto de Sóller, las riuñetas vertientes de Miramar, en las que los albos *belvederes* destacaban su nota de color sobre el verde que brilla al sol, y Bañalbuaf y Estalenchs, cuyos caseríos reposan blandamente en la ladera de los montes que los protegen, siendo acariciados por la vegetación espléndida que baja hasta el mar para mirarse en sus aguas, y luego la Dragonera y el puerto de Andraitx, sitios todos, que dado el objeto de la excursión se hará para que puedan ser contemplados lo mejor posible.

Para conocer los encantos de ese viaje, basta el testimonio de los trescientos excursionistas que nos acompañaron en 1908, en que realizamos por primera vez el viaje alrededor de Mallorca. Tan satisfechos quedaron que son en buen número los que se han acercado para inscribirse y realizarlo de nuevo.

El no haber podido organizar brevemente la segunda excursión a las cuevas y la alrededor de la isla, por las causas conocidas, ha hecho que por cuestiones de época y de material, prescindamos de repetir la de las cuevas porque en el viaje alrededor de la isla se visitan las de Artá que son las más difíciles de visitar por tierra y por lo tanto se realiza la parte más importante de aquella excursión y además porque muchos de los inscritos han solicitado ya que se verificara el viaje alrededor de la isla, tomar parte en este en vez de en el de las cuevas.

Todos aquellos de nuestros suscriptores que tenían pedido pasaje para el segundo viaje a las cuevas y quieran tomar parte en el viaje alrededor de la isla, pueden solicitarlo hasta el martes al medio día, reservándose los mismos puestos que tenían solicitados.

Los precios que regirán para el viaje alrededor de la isla son los siguientes:

	Pesetas
Primera clase.	16
Segunda clase.	11
Tercera clase.	5

Como vé el lector se tratan de unos precios mucho más económicos que los que regieron en nuestro primer viaje. Así, por ejemplo, los pasajeros de tercera clase tan solo con una peseta más de lo que costaba el viaje a las cuevas de Artá, realizar el encantador viaje alrededor de la isla, de muchísima mayor importancia.

Desde la publicación de estas líneas quedan abiertas las listas de inscripción. Los pasajes se entregarán a los primeros suscriptores que los soliciten.

Ayer a pesar de no tener abierta nuestra Administración, fueron en buen número los que pasaron a inscribirse para el viaje alrededor de la Isla, aprovechando las horas que anoche tuvimos abierta la redacción para preparar el número de hoy, lo que nos prueba que ha sido bien recibida nuestra próxima excursión.

Cámara de Comercio Sesión de anteayer 29

Presidió D. J. Antonio Cortés y asistieron los señores Esteva (A.), Palos, Mulet, Castañer, Salom, Ramis (A.), y Esteva Secretario.

He aquí el extracto de los principales asuntos tratados:

Se dió cuenta de haberse correspondido a los deseos de la Cámara de La Carolina de conocer los asuntos que preocupan actualmente a ésta.

Vista una comunicación de la Cámara de Comercio de Hamburgo, solicitando datos respecto a pulpa de albaricoque de Mallorca, se acordó darle a conocer la situación excepcional del mercado motivada por la escasez de cosecha en este año.

Enterada, la Junta, de un oficio del señor Gobernador Civil de la provincia en que trasladando una comunicación de la Dirección general de Comercio Industria

y Trabajo, se solicitan datos arreglados a un cuestionario múnstruo de costosa formación, se acordó contestar no ser posible a esta Cámara por falta de fondos cumplir con dicho encargo, considerando que es función de los organismos democráticos dotados con creces por el Estado.

Se dió lectura a un oficio del señor Ingeniero Fiel Contraste de Pesas y Medidas de esta Provincia en el que se manifiesta que la oficina central de comprobación de Pesas y Medidas de su cargo, se ha trasladado a la Rambla, número 6, almacenes; y además, en interés del creciente desarrollo y progreso que Mallorca, solicita el apoyo de esta Cámara para el cumplimiento del Reglamento vigente de Pesas y Medidas y con ello el logro del definitivo planteamiento del sistema métrico-decimal. Relacionado con esto, se dió lectura también a una carta de los señores, Palmer y Castañer, comerciantes de esta plaza, en la que transcriben una protesta que dichos señores han elevado a la primera autoridad civil de esta provincia contra el procedimiento, que consideran abusivo, de exigir el dicho Fiel Contraste la adquisición de una báscula-puente, siendo casi que el negocio de contra venta de maderas que realizan los recurrentes es á medida y no á peso. Teniendo en cuenta que verbalmente han llegado a esta Cámara reclamaciones parecidas, la Junta acordó que si bien ha estado siempre dispuesta á apoyar con entusiasmo la implantación definitiva del sistema métrico-decimal en esta isla igualmente lo está á defender á sus asociados contra los abusos que se intenten por los funcionarios del ramo, y al efecto y para depurar los hechos en justicia, se resolvió también que una Comisión de esta Cámara compuesta por el Presidente y señores Magraner, Palos, Castañer y Secretario acuden al señor Gobernador de la Provincia.

Atendiendo á la Real Orden circular del ministerio de la Gobernación fecha 12 de Julio corriente referente al fomento y mejora de la construcción de casas baratas, en la que se requiere el informe de las Cámaras de Comercio respecto al particular, se acordó manifestar que se ha visto con mucho gusto el fin social que persigue la Ley y á cuyo desarrollo esta Cámara ha de prestar su entusiasta cooperación, deseando que el Reglamento defina la mayor suma de facilidades á las empresas benéficas ó económicas que se dediquen á la venta de dichas casas por medio de mensualidades de poco coste, aso quibles al haber normal de los obreros.

El señor Castañer manifestó que había visto con gusto y agradecida la solución que la Junta de Obras del Puerto y el señor Ingeniero Director había dado á las cuestiones surgidas con motivo de plazos de ocupación del Muelle en las descargas. La Junta hizo suya esta manifestación de gratitud, y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Las fiestas de Inca

Nos escribe nuestro activo correspondiente:

Esta tarde han dado comienzo las anunciadas fiestas en esta localidad dedicadas los Santos Patronos Abdón y Senén.

En el tren de las 3 y media de la tarde, ha llegado la banda de la Misericordia la que se ha dirigido á la Casa Consistorial, en donde ha amenizado el simpático acto del reparto de bonos de pan, vino y arroz á los pobres de esta ciudad, los que han recibido de manos de distinguidas señoritas, en elegantes cachos bordados por ellas mismas.

Terminado el reparto, desde el mismo sitio ha salido la banda que dirige don José Rotger en dirección á la plaza de Toros, para tocar durante la prueba de caballos á la que ha asistido numerosa concurrencia.

Luego la banda municipal que dirige don Onofre Martorell, ha acompañado á la Corporación presidida por el Alcalde don Francisco Llabrés, y á las demás autoridades y particulares invitados á la cultura fiesta del árbol. Esta ha tenido lugar en la calle de Mallorca, que en lo sucesivo se titulará calle del General Luque, en memoria de la predilección dispensada á esta ciudad por el actual Ministro de la Guerra en la construcción del Cuartel, emplazado en la espresada calle.

A dicha fiesta de cultura han asistido los alumnos de las Escuelas públicas y privadas de esta ciudad, los que han cantado en coro un himno de alabanza á la plantación de árboles y á la agricultura, base de toda riqueza.

El señor Alcalde ha explicado luego lo que significaba dicha fiesta y la conveniencia de interesarse para que en lo sucesivo arraigase en esta población, reproduciéndola en época oportuna, toda vez que la presente plantación ha tenido que simularse por encontrarnos en pleno verano. Ha dedicado grandes elogios al protector de esta ciudad Excmo. General don Agustín de Luque, al recordar el nombre del ilustre General con que se bautiza la calle en que tenía lugar tan hermosa fiesta.

Terminada luego la ceremonia de la plantación por varios grupos escolares, acto seguido pronunció un discurso alusivo al acto el ilustrado profesor de esta ciudad y conocido poeta mallorquin don Antonio Gelabert Cano, discurso que bien pue-

de calificarse de notable. Para su difusión acordó la Corporación municipal hacer imprimir un determinado número de ejemplares, por cuyo acuerdo felicitamos á nuestro estimado amigo.

No extractamos lo más saliente de tan hermoso discurso, pues LA ALMUDAINA publicará algunos fragmentos.

A la salida de completas de la Parroquia, se bailó la típica *revella* por distinguidas parejas enseñada expreso durante varias semanas y determinadas horas.

Durante la noche y hasta las primeras horas de la madrugada, las tres bandas de música, en tres distintos catafalcos, han ejecutado bonitas piezas.

Se han disparado fuegos de artificio, ha funcionado el cine al aire libre, y han quedado encendidas en animado paseo las calles de la Sirena, Mayor y Comercio, unidas en línea casi recta con las plazas de la Iglesia, Mayor y Mercado, á cuyo paseo se ha dado este año mayor extensión, por la incapacidad del sitio en que se desarrollaba la fiesta en años anteriores.

Las espresadas calles y plazas hallábanse adornadas con gusto artístico y espléndidamente iluminadas con grandes farolas y elegantes arañas.

Cada uno de los dos días sucesivos, daremos cuenta de los festejos que se celebren.—C.

29 Julio 1911.

La corrida

Con un sol que achicharra la gente se encamina á la plaza. En ella ocupa puestos distinguidos una brillante representación del sexo bello.

Dos bandas de música lanzan al aire arosas piezas. Luego desfila por el redondel, entre grandes aplausos, la Banda de la Misericordia.

En la sombra hay mucha animación, en el sol no llega la concurrencia á media entrada.

Preside el Alcalde de Inca señor Llabrés, quien sienta á su izquierda al Teniente de Alcalde de Palma señor Canet.

Desfilan las cuadrillas y á su frente *Minuto* y *Punteret* y suenan los aplausos de los entusiastas de la fiesta nacional.

El primero de la tarde sale con bravura, toma dos varas y *Minuto* al quite. Después de lancearlo de capa, *Minuto* se vé acosado por el bicho salta el diestro la barrera y el toro tral él. Momento emocionante. *Minuto* tiene que ser trasladado á la enfermería. Ha sufrido general magullamiento, una herida en la cara del topetazo y una contusión en la clavícula derecha. Para *Punteret* queda toda la faena de la tarde.

Punteret logra escuchar muchos aplausos en los quites. El toro es voluntarioso y llega á tomar cinco varas, dejando dos caballos para el arrastre.

En las banderillas nada de particular. *Punteret* lo pasa con valentía, pero está desgraciado al herir. Lo tumba de una estocada hasta los gavi-lanes después de haber mojado tres veces á medias el estoque. (*Aplausos*).

El segundo de la tarde demuestra poca afinidad á los piqueros. Estos pican en los propios medios. El toro está parado y los muchachos le dejan como pueden los rehiletes.

Llega á la muerte en malas condiciones por lo que *Punteret* lo pasa con mucha prudencia. Muere el toro de dos estocadas y dos descabellos. (*Ténues palmas*).

El tercer toro demuestra bastante bravura. Proporcióna una caída aparatosa que hace ingresar al picador en la enfermería. *Punteret* con el percal es ovacionado.

Los banderilleros hacen mejor faena que en los dos anteriores.

Lo pasa muy movido *Punteret* y lo despacha de un pinchazo, una estocada y un descabelelo.

El cuarto era un cabrito. El público protesta. Huye de los de á caballo y el presidente agita el pañuelo rojo. La afición considera que no es digno de un matador de toros aquel bicho y pide que corra con él, el *Mestizo* quien con la natural emoción logra con dos estocadas hacer que el toro doble.

Un toro de peso y bien plantado es el quinto, que se porta bien con los piqueros.

En eso las manecillas del reloj señalan las seis y veinte. El tren pasa á las seis y treinta y muchos de Palma abandonan la plaza. Quienes no tienen tanto miedo á perder el tren aguardan la faena del *Punteret* que no pasa de regular.

Pita el tren; los coches son tomados por asalto y los aficionados van camino de Palma comentando los incidentes de la corrida, lo gris que va resultando la fiesta taurina y haciendo calendarios sobre los miles

Mañana martes, día 1.º de Agosto, de 8 á 12 y de 5 á 7 se efectuarán degustaciones de los renombrados

PRODUCTOS MAGGI

en los establecimientos de los señores

Pou y Pujol, Sucursal «La Bohème», Borne, 9

Don Francisco Florit, San Magín, 203, (Santa Catalina)

Dichas degustaciones están organizadas para demostrar lo sumamente prácticos y económicos que son los citados productos MAGGI y las ventajas que reportan su uso en la cocina.

de pesetas de déficit que habrán tenido los empresarios con la corrida de Palma del 23 y la de ayer de Inca.

De Sociedad

En Sóller se unieron en el lazo indisoluble del matrimonio, la bella y gentil señorita María Morell Castañer y el joven comerciante establecido en Burdeos don Gabriel Mayol Crespi.

En la mañana del jueves se unieron en el indisoluble lazo del matrimonio en Sóller la amable y virtuosa señorita doña Catalina María Castañer y Rullán y el conocido y reputado comerciante don Jaime Casasnovas y Pastor.

En Sóller han contraído matrimonio en la capilla de la Purísima Concepción el joven comerciante establecido en Rouen, (Francia), don Joaquín Borrás Pastor y la agraciada y distinguida señorita Antonia Rullán Mayol.

A todos deseamos muchas felicidades, Para Marsella salieron ayer en el vapor Mallorca, don Antonio Cañellas y don Sebastián Benesta y señora.

En el vapor *Isla de Menorca*, salieron ayer para Mahón, don Pedro Sancho, don Miguel Moll y hermana y don Elías Coresa.

De Barcelona llegaron ayer en el vapor *Belloer*, doña María Ascensión, doña Elena García, don Salvador Suñol, don Teodoro Torre, don Quirico Masjuan, don Fidel Pajés, don M. Hernández é hijos, don Domingo Oliver, don Pedro Pons, don Juan Ros, don Julio Oliver y señora, don Guillermo Malberti, don Juan Juan, don Gabriel Buro, nat, don Bartolomé Fiol y don Rafael Marcet y señora.

En el vapor *Rey Jaime II* salieron anoche para el mismo punto, don José Oliver, don Arturo Perez, don P. Soula, don M. Cambó don José M. Osorio, don José Palmer, don Juan Mateu, don Joaquín Mateu y don Isidro Grifell.

También se embarcó en dicho buque nuestro distinguido amigo el abogado aragonés don Marceliano Isabal, acompañado de su hija la señora de Tarrasa.

El carro de la Beata

Como todos los años, en la pasada noche, el Carro de la Beata ha recorrido las calles de nuestra ciudad, hasta cerca del alba. Y en las altas horas han despertado los pacíficos vecinos y han visto desfilan la cabalgata evocadora de intensas emociones de la niñez: el carro de las chirimías que deja una ráfaga montañesa, y los *caballeros* cuyos hachones trascienden á recina y la gran mole del carro con sus músicos y sus ángeles y la Pastorcilla de Valldemosa, nuestra Beata.

Como va perdiendo de año en año la típica, la clásica fiesta!

Y no obstante nuestro pueblo la siente intensamente y la estima como algo muy suyo, muy propio y la muchedumbre corre gaoosa para salir al encuentro del carro, que envuelto en el fulgor de las bengalas, avanza, oscilante, repitiendo los que en él van el canto de *Sor Tomaseta*.

En gracia á esto y mas que todo á lo que simboliza, bien valiera la pena de que se intentara el resurgimiento de la simpática fiesta, perumada de un suavisimo aroma de tradición y que disfigurada y todo, preferible es que prevalezca, antes que verla desaparecer, pues con ella desapareciera, la mas típica de nuestras fiestas.

De las islas Llorito

Programa para solemnizar la fiesta cívica religiosa que ha de celebrarse en Llorito el día 4 de Agosto próximo, en conmemoración de su santo patrón santo Domingo de Guzmán.

El día 3 á las seis de la tarde para dar principio á la fiesta, recorrerán las calles de este pueblo dos bandas de música, una de Sineu y la otra de Montuiri; siendo dirigida la primera por el profesor don José Fuster, y la segunda por don Pedro Sam pol.

Al anochecer del mismo día, habrá solemnes completas y á las 9 y media se dará principio á la verbena con fuegos artificiales dirigidos y elaborados por el entendido pirotécnico de este pueblo don Bernardo Coll. Las bandas de música amenizarán los intervalos con escogidas piezas. El día 4 á las 5 de la mañana, se cele-

brará la primera misa rezada y una cada tres cuartos de hora hasta las 9.

A las 9 y media, se cantará tertia y misa mayor con sermón, á cargo del elocuente orador sagrado el Reverendo don Pedro Quetglas Pbro.

A las doce y media se verificarán corridas de caballerías, hombres, mujeres, niños y niñas.

A las cuatro de la tarde, se cantarán vísperas solemnes; á las 6, se dará principio al baile al estilo del país, en el que tocará una de las dos bandas de música, finalizando á las 12 de la noche.—C.

Notas municipales

Durante la presente semana estará encargado del servicio de obras, don Gabriel Carbonell; del de Ensanche, don Antonio Planas; del de Gobierno y Policía, don Juan Font; del de Alcabrado don José Sabater y del de Beneficencia y Fomento, don Francisco Quijada.

Los asuntos puestos á la orden del día para ser discutidos en la sesión que debe celebrar el hoy Ayuntamiento de esta Ciudad son entre otros las siguientes:

Acta de la anterior. Cuentas. Oficio del Instituto general y técnico de Gijón referente al centenario de Jovellanos.

Extractos de acuerdos municipales. Dictamen de la Comisión de Hacienda referente á una cuenta de don Sebastián Sabater.

Idem de la Comisión de Alumbrado sobre dos faroles guías en Santa Catalina. Once dictámenes de la Comisión de Obras proponiendo se autoricen igual número de peticiones para obras particulares.

Oficio de la Junta Local de primera enseñanza referente á las Colonias escolares.

Notas del mar

Movimiento de buques en nuestro puerto durante el día de ayer:

Entradas
A las seis y media de la mañana, de Barcelona, vapor *Belloer*, con la correspondencia, pasaje y carga.
—De Tarragona, vapor *Millan Carrasco*, de tránsito.
—De Sóller, laud *Internacional*, con lastre.

Salidas
A las nueve y cuarto de la mañana, para Marsella, vapor *Mallorca*, con la correspondencia, pasaje y carga.
—A las seis y media de la tarde, para Mahón, vapor *Isla de Menorca*, con la correspondencia, pasaje y carga.
—Anoche á las diez, para Barcelona, vapor *Rey Jaime II*, con la correspondencia, pasaje y carga.
—Esta mañana debia llegar de Alicante é Ibiza, el vapor *Baltar* y esta tarde saldrá para Barcelona el vapor *Belloer*.

CULTOS

Para hoy

Jubilés de Cuarenta Horas
Concluyen en Montesión en honor de San Ignacio de Loyola: Exposición á las seis y media; á las siete y media misa de Comunión general; á las diez y media Misa mayor solemne con paterigero por el R. don Sebastián Esteva, Ecónomo de Sóller; por la tarde á las siete Rosario, ejercicio del Triduo con sermón por el R. P. Miguel Alcover, S. J., Te Deum, Bendición y solemne reserva de S. D. M.

Visita á la Corte de María
A Nuestra Señora del Perpetuo Socorro en Santa Cruz ó Socorro.

Para mañana

Jubilés de Cuarenta Horas
Empiezan en Capuchinos dedicadas á Nuestra Señora de los Angeles: Por la tarde á las dos apertura del Jubileo con procesión por el interior del templo, canto del *Ave Maria Stella* y estación al Santísimo para ganar la primera Indulgencia; á las cinco exposición; á las siete Rosario, solemnes Completas, bendición y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En San Francisco, á las siete y media de la tarde, rezo de la Corona; ejercicio del Martes dedicado á San Antonio de Padua y solemnes Completas en preparación á la fiesta de Nuestra Señora de los Angeles.

Visita á la Corte de María
A Nuestra Señora del Amor Hermoso en San Cayetano. (Privilegiada).

CAN BITLA Trajes negros confeccionados desde 25 pesetas.

INSTALACIONES ELÉCTRICAS
EL AGUILA—Brossa, 30

Oficinas modistas
Se necesitan. Informarán Brossa, 21. 2.º 2.º

LA VANGUARDIA de Barcelona
De venta «Casa Anunciadora», Palacio 8

MAGNESIA ERBA

Purgante ideal para niños y adultos, eficaz en pequeño volumen.—Constituido de magnesia purísima, clacínada, pesada es de gusto agradable y muy fácil de tomar también por los niños.—Utilísima en la estitiquéz habitual, histerismo, almorranas, enfermedades del hígado y vejiga, gota, flatulencias, etc.—Manteniéndose siempre libre el intestino, es un óptimo preservativo contra la apendicitis y cólico miserere.

Depósito general para las Baleares: CENTRO FARMACEUTICO, Palma.—De venta en todas las farmacias

TELEGRAMAS

LA CUESTION DE MARRUECOS

Madrid 29 á las 24

Incendio en la huerta de Tetuán
Dan cuenta de Tetuán que ocurrió un incendio en la huerta junto al camino que conduce á Ceuta, el cual fué sofocado á las dos horas de iniciado, gracias á las acertadas medidas de los instructores españoles que dirigían á los policías, siendo estos los primeros en llegar al sitio del siniestro.

Viaje del cónsul español á Madrid
Desde Tánger dan cuenta de que han marchado á Ceuta el cónsul de España y el coronel Zubia.

El primero embarcara en dicho punto para Algeciras de donde irá á Madrid llamado por el ministro de Estado.

Se concede grandísima importancia á dicho viaje.

Llegada á Tánger de un buque procedente de Marsella

Telegrafían de Tánger diciendo que ha llegado á aquel puerto siendo admitido á libre plática, el vapor Emir, procedente de Marsella, desembarcando sin medidas de precaución de ninguna clase gran cantidad de mercancías.

Esta admisión obedece á que no se ha reunido en Tánger el Consejo sanitario con objeto de acordar sujeción á las procedencias de Marsella.

Una excursión

Comunican de Casablanca que la columna del jefe francés Bantieres, ha hecho una excursión al territorio de los Zaers sin incidentes de ninguna clase, regresando por la noche á Casablanca.

Visita de agradecimiento

El cónsul francés en Larache ha visitado al cónsul español señor Zurgart para darle las gracias por los cuidados prodigados al transportar herido el loco M. Mifiet.

Ambos hicieron votos para que no surjan nuevos incidentes entre franceses y españoles.

Tranquilidad.—El kaid Aka-Alum
Las noticias recibidas de Alcazar acusan completa tranquilidad.

El kaid Aka-Alum que tomó parte en la última revuelta, ha huido refugiándose en el aduar Urisi temeroso de la venganza del Sultán.

Dícese que preparan varias tribus de Chegui contra al Magzen.

Moros que se someten

Afirma un despacho de Tánger que la fracción de Ulad-Amoran se ha sometido al coronel Branchiere.

Este le concedió el perdón á condición de que ayude á la columna en las operaciones contra los aduarez culpables.

Madrid 30 á las 2

Impresiones optimistas.—Interés por una entrevista

Las impresiones que reinan sobre las negociaciones entabladas entre Francia, Alemania é Inglaterra referente á la cuestión de Marruecos hoy son mas optimistas, aunque preocupa la intervención que ha tomado en el asunto el Emperador Guillermo.

Se espera con impaciencia la entrevista que celebrará el Kaiser con el Chanciller del Imperio.

Un detalle del temor reinante estos días pasados en Londres ha sido que en dicha capital se elevaron los seguros marítimos del cinco al diez por ciento y para riesgo de guerra entre Francia y Alemania se elevaron al 12 por 100.

Madrid 30 á las 24

La prensa francesa y el viaje de don Alfonso y doña Victoria á Londres.—Importancia política.—Comentarios

La prensa francesa llegada hoy á esta ciudad, inserta telegramas de sus corresponsales en San Sebastián, atribuyendo gran importancia política al viaje á Londres de los Reyes de España don Alfonso y doña Victoria, relacionándolo con la necesidad de estrechar las relaciones entre España é Inglaterra, saliendo de ello una nueva orientación sobre la política exterior.

Dichos corresponsales atribuyen á diplomáticos bien informados, la

creencia de que Inglaterra será quien diga la última palabra en el embrollo marroquí, señalando á España el lugar que le reserva y que ella había querido tener procediendo independientemente.

Estas referencias son objeto de comentarios que no pueden tener base sólida porque en los centros oficiales se observa gran reserva que se relaciona con el problema marroquí en su aspecto internacional.

Diferencias surgidas en Agadir.—Obsequio del Bajá á los alemanes

Dicen de Tánger que han surgido diferencias entre los kabileños cercanos á Agadir á causa de los frecuentes robos de ganado que se cometen en dicha región.

Añade el despacho que treinta individuos de la dotación del crucero alemán Berlin fueron obsequiados con un thé por el Bajá.

Llegada de pliegos de Larache

Comunican de Cádiz que ha fundeado en aquel puerto el vapor Vicente Roda procedente de Larache, siendo portador de varios pliegos oficiales que han salido en el exprés para Madrid.

Tropas á Larache

Han marchado á Larache una sección de caballería del Regimiento de Victoria, que va á cubrir bajas por enfermedades y licenciamiento.

En breve el cañonero Almirante Lobo llevará á Larache dos compañías de Infantería de Marina para relevar los marineros del Carlos V y de otros buques, que prestan provisionalmente servicio en dicha plaza.

RAID VALENCIA-ALICANTE

Madrid 29 á las 24

Aviador que desiste tomar parte en un concurso

Comunican de Valencia que á las seis de la tarde el aviador Wiss ha desistido tomar parte en el raid Valencia-Alicante y retorno á Valencia prestando que había brumas que cubrían la atmosfera.

Ha ofrecido volar mañana sobre Valencia.

Llegada del aviador Ramsal á Alicante.—Animación

Dicen de Alicante que á las diez y cinco aterrizó sin novedad en dicha ciudad el aviador Ramsal.

Hizo el recorrido con buen tiempo alcanzando alturas de 300 á 800 metros.

El aerodromo lo mismo que los de los Angeles y Castillo de San Fernando estaban atestados, ascendiendo á varios miles las personas que esperaban su llegada.

Al aterrizar fué aclamado.

El aviador Wiss se propone tomar parte en el raid

Otro despacho de Valencia da cuenta de que el aviador Wiss se propone marchar á las cinco de la tarde á Alicante pues hasta las ocho puede llegar á Valencia.

Loigorri no ha tomado parte en el concurso por tener averiado el aparato.

Madrid 30 á las 2

Aviador banquetado.—Relato del trayecto.—Brindis

Telegrafían de Alicante que en el restaurant del Aerodromo ha sido obsequiado con un banquete el aviador Le Lasseur.

Al banquete asistieron las autoridades, la Comisión del raid y distinguidas personalidades.

Le Lasseur brindó por España, Francia, Valencia y Alicante. Luego refirió el trayecto que ha sido efectuado de un vuelo pues salió de Valencia á las 8 21 y llegó á Alicante á las diez.

Telefonemas.—Tiendas cerradas

Dicen de Alicante que se ha dirigido un telefonema entusiasta al Aereo Club anunciando la llegada del aviador Le Lasseur.

Hasta el mediodía han permanecido cerradas las tiendas estando suspendida la vida normal, con motivo del raid Valencia-Alicante.

Madrid 30 á las 18

Nuevo aviador

Dicen de Valencia que es proba-

ble que el aviador valenciano Arturo Salvador, mecánico, empleado en la Cárcel Modelo, tome parte en la fiesta de mañana con el aerodromo Malvarrosa, co su aparato de su invención en unión de los demás aviadores.

POLÍTICA

Madrid 30 á las 2

Mitín de propaganda conservadora

Las Juventudes conservadoras proyectan un gran mitín de propaganda que celebrará en Durango.

Al acto asistirán el señor Sanchez Guerra y varios diputados conservadores.

Madrid 30 á las 18

El subsecretario de la Gobernación y los periodistas

El subsecretario del ministerio de la Gobernación nos ha recibido á los periodistas diciéndonos que no tenía noticia alguna de interés que comunicarnos.

Nos manifestó que conferenció por teléfono con el señor Canalejas.

Nos añadió que llegó de San Sebastián el señor García Prieto marchando en automóvil al Plantío.

También, nos dijo, que había llegado el presidente del Congreso conde de Romanones.

NOTICIAS SUELTAS

Madrid 29 á las 24

Huelga solucionada

Dicen de Cardiff que puede darse por terminada la huelga de aquella región, habiéndose firmado un acuerdo entre patronos y obreros.

También ha terminado la huelga marítima de las costas del Norte y Este.

Embajador fallecido

Ha fallecido repentinamente Nacim Pachá, Embajador de Turquía en París.

Los alemanes en Canarias

Comunican de Tenerife que en una de las islas de que se compone el grupo de las Salvajes, á 84 millas del N. O. de Lanzarote, se ha instalado una estación radiotelegráfica que se atribuye á los alemanes, sien do este hecho objeto de muchos comentarios.

Dichas islas son de constitución volcánica, de muy reducida extensión y pertenecen al archipiélago canario.

Visitas de despedida

El Nuncio de S. S. ha visitado en el ministerio de Estado al Subsecretario para despedirse, pues se va de veraneo al Escorial.

Con el mismo objeto le ha visitado también el ministro de Méjico en Madrid señor Beistegui que partirá para París.

Salida de Canalejas para Otero

El Presidente del Consejo señor Canalejas no ha recibido á los periodistas, marchándose á pasar el día de mañana en Otero donde tiene la familia.

Nos recibió el Subsecretario diciéndonos que no ocurre novedad.

El jubileo de la Libertad.—Visita de los alumnos de las escuelas laicas.—Discursos

En la plaza del Progreso ante la estatua de Mendizabal, se ha celebrado el llamado jubileo de la libertad, organizado por un concejal republicano.

Por la mañana los alumnos de cinco escuelas laicas desfilaron junto al pedestal depositando flores al pie de la estatua.

También concurrieron algunos individuos de los «Centros radicales».

Los cinco Maestros de las escuelas pronunciaron discursos ensalzando la obra y la memoria de Mendizabal.

Por la tarde una Comisión de Concejales republicanos, diputados provinciales y de las Juntas de los Circulos, arrojaron también flores á dicha estatua.

El señor Dorado después de depositar una corona pronunció un discurso.

Luego la Banda Municipal amenizó el acto acudiendo bastante gente.

Esta pidió «La Marsellesa» pero el Maestro señor Vila hizo ejecutar una jota, dándose por terminado el acto.

Las regatas de Valencia

Hoy han continuado en el puerto de Valencia las regatas internacionales, ganando la copa de la Reina Maria Cristina el balandro Gibel y la de los infantes doña Teresa y don Fernando el Pilli.

Madrid 30 á las 2

Visita del General del Ríos á los cuarteles

El Capitan General señor del Ríos se propone visitar á Cáceres y Badajoz, pero sin que esta visita esté relacionada con los sucesos de Portugal.

El General del Ríos se propone simplemente visitar los cuarteles y la única medida que adoptará será que dos Escuadrones de Caballería deben efectuar marchas y paseos militares, para evitar el recrudescimiento y las molestias llevadas á cabo por los guardias portugueses y carbonarios en la frontera.

Buque con averías

Dicen de Tortosa que á causa de una avería sufrida en la máquina ha fondeado en aguas de Armetilla el trasatlántico «Espagne» de la matrícula de Marsella que salió de aquel puerto con mil emigrantes para el Paraguay.

Madrid 30 á las 18

Del Ejército

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra, publica una relación de aptos para el ascenso cuando les corresponda por antigüedad de los coroneles de infantería señores Lerrundi, Quivos, Colles, Corraera, Royal, Challier, Clares y Amado.

Publica además otra relación de destinos de jefes y oficiales de Administración Militar.

Concesiones de cruces de San Hermenegildo á jefes y oficiales.

Y otra relación de destinos de capellanes castrenses y auditores de Guerra.

La «Gaceta»

La «Gaceta» de hoy publica lo siguiente:

Disponiendo que los cabos de infantería de Marina ascienden á sargentos por rigurosa antigüedad; y á cabos los que soliciten la vuelta al servicio activo que entren en escalafón con la antigüedad del día de la concesión.

Disponiendo que para la provisión de cátedras de dibujo, caligrafía, taquigrafía y mecanografía, de los estudios de Comercio no sea indispensable el título de profesor mercantil.

Recordando á las compañías ferroviarias, autoridades y veterinarios la observancia de las disposiciones sanitarias sobre animales domésticos.

Noticias tauinas.—Bombita tercera por última vez en Madrid?

Varios periódicos publican telegramas de Bilbao, diciendo que «Bombita» vino al entierro de un hermano del «Cocherito de Bilbao» manifestando á sus amigos y admiradores sobre la lesión de la pierna y que le molesta, ignorando si podrá cumplir sus compromisos.

Añadió que si su hermano Emilio toma en arriendo la plaza de Madrid, toreará tres corridas que serán las últimas de su vida.

Dicen que luego lo ratificó oficialmente ante los revisteros, pero noticias posteriores aseguran también oficialmente que son inexactas aquellas manifestaciones; pues nunca más que ahora se encuentra deseo de torear, sobre todo en Bilbao.

Las regatas en Valencia

Se ha verificado en Valencia las regatas de conjunto anunciadas, ganando la copa del Alcalde y 150 pesetas y la copa de la Federación y cien pesetas, el balandro «Maria del Carmen» y un objeto de arte y cincuenta pesetas el «Baler».

A las cinco de la tarde se celebraron las regatas á remo.

Ciclón.—Personas lesionadas.—Destrozos y perjuicios.—Automóvil arrastrado

En Guadix un violento ciclón



EL NIÑO

Fernando Piña Fuster

HA SUBIDO AL CIELO

Sus padres, abuelos, bisabuelas, tíos y demás parientes, participan á sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, haciéndoles saber que la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, calle de San Miguel 25, á su última morada, tendrá lugar á las siete y media de la tarde de hoy.

causó grandes destrozos en el arbolado, lesionando á varias personas, y muchos perjuicios por haberse interrumpido las faenas agrícolas.

En Hendaya arrancó de cuajo muchos árboles y destrozó la cosecha de manzana.

En el paseo de Colon, de Irun, un automóvil que estaba parado lo arrastró el huracán en una distancia de 35 metros.

En la Estación de Hendaya chocaron dos vagones contra las paredes, quedando destrozados.

En Hernani arrastró el viento muchos árboles, arrojándolos á la vía cuando el rápido acababa de salir, estando detenido media hora.

En Bayona una rama hirió al coronel Delaville teniendo que ponerle en la cabeza varios puntos de sutura.

El arbol derribado cogió debajo á un muchacho y á un anciano.

Este falleció á consecuencia de tener partida la columna vertebral. El muchacho tuvo un pié fracturado.

En Biarritz ha ocasionado el temporal importantes destrozos y algunos heridos.

Escena trágica.—Suicidio por amor

Dicen de Zaragoza que un médico francés llamado Jorge Bousquet trabajaba con el odontólogo don José Cano.

Aquel pidió á Cano la mano de su hija, contestándole que lo pensaría.

Bousquet interpretó aquella contestación como una negativa por desconocimiento del idioma, disparándose un tiro que le atravesó el pulmón saliéndole el proyectil por la espalda.

Su estado es gravísimo.

MENCHETA

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 30 á las 22

Entre carlistas y radicales

Hoy al mediodía un grupo de carlistas dirigiase á la cárcel con el objeto de visitar á su correligionario Gabin que se encuentra preso en ella.

En el momento de entrar en dicho establecimiento penal los carlistas, salía de él un grupo de radicales que había ido á visitar á Posa del agresor del señor Maura.

Según parece uno de los radicales arrebató á un carlista un periódico que llevaba en la mano y esto motivo una pendencia en la que tomaron parte ambos grupos, propinándose bastonazos y pedradas y sonando algunos disparos.

Acudió la policía montada la que detuvo á un carlista y á dos radicales.

Muchacha en peligro de ahogarse

Esta tarde una muchacha llamada Dolores Romeo que se estaba bañando en la playa de Casa Antunez, sufrió un síncope, yéndose al fondo del mar.

Apercibidos de la desgracia tres barqueros, del municipio acudieron en auxilio de dicha muchacha logrando salvarla, si bien su estado es grave.

Viale del Gobernador de Zaragoza á Barcelona.—Reserva

Mañana es esperado en esta ciudad el Gobernador civil de Zaragoza, cuyo viaje á Barcelona tiene por objeto el conferenciar con el Gober-

nador civil de esta provincia señor Portela.

Guárdase absoluta reserva respecto al asunto que motiva la citada conferencia.

El Gobernador de Gerona en Barcelona.—Reservado

Procedente de Madrid, á donde fué como es sabido llamado por el señor Canalejas, ha llegado á esta ciudad el Gobernador de Gerona.

Inmediatamente ha salido para Gerona.

Aprovechando el poco rato que ha permanecido en esta, los periodistas le han interrogado acerca de la famosa inscripción puesta en el album del faro de San Sebastián y motivo de su viaje á la Corte, pero dicho Gobernador se ha negado á hacer manifestación alguna sobre el particular.

Un suicida

En un campo inmediato á San Andrés de Palomar un sujeto se ha colgado de una higuera pero viendo que no conseguía su propósito de matarse, se disparó un tiro en la frente.

El cadáver del suicida no ha podido ser identificado.

Colonias escolares.—De veraneo

En la tarde de hoy han salido de veraneo las colonias escolares organizadas por este Municipio.

Oradores denunciados

Han sido denunciados dos oradores de los que tomaron parte en el mitin celebrado anoche por la juventud socialista.

Obedece la denuncia á haber vertido en sus discursos conceptos injuriosos para Ejército.

Los restos de un heroe.—Honores

Es probable que el día del 11 del próximo Agosto llegue á este puerto, procedente de Filipinas, el vapor «Elizeguirre» que conduce los restos del coronel don Francisco Ibbon, muerto gloriosamente luchando contra los insurrectos durante la última campaña.

Se le tributarán aquí los debidos honores.

Organillero acuchillado

Esta tarde en la calle Baja de San Pedro un piano de manubrio tocaba el himno de don Carlos.

Dos radicales que acertaron á pasar dijeron al organillero que cesara de tocar y como se negara á ello le dieron una cuchillada que ha sido calificada por los médicos de pronóstico reservado.

Los agresores se dieron á la fuga.

De Sabadell.—Homenaje á Llorente

Comunican de Sabadell que ha tenido lugar en aquella ciudad el homenaje al Patriarca de las letras valencianas Don Teodoro Llorente, recientemente fallecido, organizado por la Juventud Regionalista.

De Terrasa.—Mitín de los huelguistas.—Sigue la huelga

Noticias recibidas de Terrasa dan cuenta de haberse celebrado allí un mitin organizado por los huelguistas, habiendo acudido un millar de estos.

Se acordó continuar la huelga.

No se ha registrado ningún incidente desgraciado.

CORRESPONSAL

CURACION DE LA TOS

Pastillas J. Miró

Espectores y calmantes de la tos.

Farmacia y Laboratorio de J. Miró

Ablerta toda la noche.—Colón 73 y 74

reil 2.—Palma de Mallorca.